

以为民办实事为导向 以群众满意为标准

武强县“四支队伍”调解纠纷顺民心

河北法制报讯 (记者 张志青 通讯员 王应林)武强县委政法委坚持以为民办实事为导向,以群众满意为标准,建好“四支队伍”,将问题解决在基层,矛盾化解在基层,让群众有更多的获得感、幸福感、安全感、归属感。

强化矛盾纠纷隐患排查队伍。该县组织各乡镇依托综治中心,因地制宜建设“一乡一品”人民调解室,每个调解室有2名以上专职矛盾纠纷调解员,不断健全矛盾纠纷隐患排查制度机制,抓好日常培训,常态化开展矛盾纠纷隐患排查,将矛盾隐患发现在第一时间,消灭在萌芽,化解在基层。

组建民调队伍。县里选取238名工作经验丰富的网格长、网格员或有能力的热心群众做人民调解员,不断提高基层组织和群众组织参与平安建设

设的工作热情,通过工作业务培训,增强基层组织和群众组织参与社会治理的能力,凝聚百姓之力,打好矛盾纠纷排查化解的“组合拳”,让“枫桥经验”在武强落地生根。朝阳社区辖区居民刘某、李某二人反映,两家共用一条自来水管,但跑水已久,跑水处被早点铺老板魏某家的大量废弃砖头覆盖,无法修理。两家曾多次与魏某沟通,希望他能清理废弃砖头,魏某一直置之不理,无奈之下两家找到社区居委会希望能够解决问题。社区工作人员初步了解事情经过后,实地查看情况,两家水管跑水处确是被魏某家的大量废弃砖头覆盖,这些砖头是魏某家多年前打算盖房子购置的,后因多种原因房子未盖,砖头一直搁置于此。工作人员从邻里和谐的角度出发,前后三次与刘某、李某和魏某进行耐心沟通

与协调,最终双方达成一致,由魏某出200元钱,作为清理废弃砖头的人工费。水管修好了,双方对此都很满意。

完善村居顾问队伍。武强县专门选取了100名综合素质高、业务能力强的律师、法律服务工作者及司法行政干部等担任村居法律顾问,不定期到分包村、社区开展法治活动,向村民提供免费法律咨询,保障群众不出门就能享受到优质高效的法律服务。今年以来,村居法律顾问共举办法治讲座40余场,化解矛盾纠纷7起,真正做到到群众身边去,解群众身边事。北代乡某村村民尚某为了规模种植,与同村村民庞某置换耕地,尚某所置换地块休耕,庞某因未及时得到休耕补贴款与尚某发生纠纷。乡调委会及时介入调查,并与村居法律顾问一起为双方调解,双方最终达成了和解协议。

健全网格员队伍。全县238个行政村和4个县城居委会,共划分网格245个,网格员队伍775人,综治中心网格化管理做到了全县238个行政村全覆盖,切实加强队伍管理和培训,让“小网格”带动“大治理”,全面提升了全县基层社会治理水平。东孙庄镇某村村民张某和李某是邻居,两家中间有一条共用的小巷,前邻张某翻建住房,欲将小巷扩建成宅基地。李某不同意,认为这条小巷是大家通行的道路,张某占用会造成自家出行不便,为此,张某始终未能建成住房,双方发生纠纷。网格员积极争取镇政府工作支持,找到化解突破口——两家宅基地方位图。网格员和综治中心工作人员多次做双方工作,最终达成调解协议,邻里和睦如初。

石家庄赵佗路派出所快速出击
抓获两名网上在逃人员

河北法制报讯 (陈燕)“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,石家庄市公安局新华分局赵佗路派出所精准研判,迅速出击,抓获2名网上在逃人员。

7月17日10时许,赵佗路派出所民警在工作中获悉:被武安市公安局通缉的网上在逃人员任某在长安区出现。得知这一线索后,所长王立迅速组织成立追捕小组,兵分两路,赶往嫌疑人的藏匿地点蹲守。办案民警不顾高温酷暑,顶着炎炎烈日蹲守了3天,终于在20日19时将偷偷返回家中的任某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人任某于2020年7月份因恶意欠薪被武安市公安局上网追逃。

18日,赵佗路派出所通过工作获得一条线索:在元氏县东张乡某村有一名网上在逃人员。民警前往该村开展侦查,经过蹲守,当日12时许,在该村将网上在逃人员李某某一举抓获。嫌疑人李某某涉嫌介绍卖淫被元氏县公安局上网追逃。

目前,嫌疑人任某已被移交武安警方,嫌疑人李某某已被移交元氏警方。

明,该化学物质虽然有减肥效果,但因其副作用特别大,属于有害化学物质,二人的行为构成生产、销售有毒、有害食品罪。

■ 生产者凭感觉随意调配加工

民警继续深挖线索,很快掌握了嫌疑人芳芳的新住址——天津市西青区某小区,并查明芳芳的真实姓名叫郭某。

为保险起见、精确到户,民警来到天津市该小区前,进行了五天的跟踪摸排,掌握了芳芳的活动轨迹。随后,在一天傍晚,趁芳芳外出归家刚一打开家门的瞬间,民警果断对其采取强制措施。

在芳芳家客厅中,办案民警现场查获了减肥胶囊成品4000余粒、大量生产原料、50000余粒胶囊壳及一套生产设备。据芳芳交代,其从网上购回粉末状的生产原料后,凭自己感觉随意进行调配,并装在制作好的胶囊壳中,再将胶囊放入塑料瓶中,至于塑料瓶的外包装以及包装纸盒的文字说明,都是她自己设计并粘贴上去的。通过调查,办案人员进一步确认了芳芳系生产源头的作案事实。

目前,涉案人员已全部被刑事拘留,该案件还在进一步侦办中。

女子跳水轻生 交警快速营救

□ 杨天宇

7月23日19时许,石家庄市藁城市公安局交通管理大队岗上中队执勤交警在307国道与机场路交叉口巡逻途中,突然发现有人跳入石津灌渠,一场生死营救迅速展开。

3名执勤交警紧急奔向河边,河岸一时围拢了许多人,现场秩序有些混乱。3人挤过人群,看到湍急的河水,一名身穿黑色上衣的女子随时都有被冲走的危险。3人及时找来救生绳索,立刻投入营救。其中两人在岸上拉拽绳索,一人腰上系上安全绳,迅速下河游向轻生女子,最终将安全绳牢牢系在轻生女子的腰上。短短几分钟,3名交警就把女子救了上来。

女子被救上来后,经过3名交警的安抚,情绪也稳定了许多。随后,闻讯赶来的女子亲属和派出所民警也赶到现场,3名交警跟派出所民警交接完工作后,迅速返回了工作岗位。

女子通过微商购买减肥产品,后经检测发现含有国家明令禁止的成分。怀来警方立案侦查、跟踪摸排,从而侦破一起生产、销售有毒有害食品案——

循线追踪 捣毁“黑窝点”

□ 任伟韬

7月20日,怀来警方经过缜密侦查,侦破一起生产销售不符合安全标准食品案,抓获犯罪嫌疑人郭某,打掉一处非法制造减肥保健品的黑窝点。

■ 网购的减肥产品发现不对劲

事情还得从今年5月份说起。家住怀来的思思(化名)平时爱美,又很少运动,为了保持身材,经常网购一些减肥保健品。5月26日,思思浏览网页得知同城一个微信名为花花的卖家,经过几番询问、比较,从花花那里购买了10盒瘦身减肥营养素。收到减肥产品的思思回到家就迫不及待地试吃了几次,边吃边看着保健品的外包装盒,上边写着保健品的服用说明。她越看越觉得不对劲,说明上像是缺少了一些东西,却又不知道缺少什么。她将事情告诉了闺蜜,闺蜜也认为该减肥胶囊外包装

简陋且无任何相关标识,怀疑该款产品有质量问题,建议她报警。

带着疑惑,思思拿着买来的产品来到怀来县公安局食药大队,请民警帮他确认一下。当日值班民警老崔、小宋仔细地端详着产品的包装盒,很快发现该产品缺少生产说明。民警判断,花花只是个中间商、销售商,她的背后肯定还有一个生产商的供应渠道。经过进一步询问,民警得知花花就是怀来本地人,对本地顾客通过微信相约,面对面出售保健食品。

■ 减肥产品中含有害化学物质

得知这些情况,食药大队决定成立专案组,对此案进行立案侦查,责成办案民警老崔、小宋、张文3人具体负责。3人确定侦查思路,先去找销售人花花,进一步搞清楚保健品的生产源头。在思思的配合下,办案民警很快找到了花花,并从花花居住处起获了一批待售的瘦身减肥营养素,该保健品与思思所购属于同款。花花将其如何联系上家、通过快递收货以及再通过微商销售的过程向办案民警一一道来。

花花通过一个微信名为芳芳的天津人购买该产品,对方通过快递将产品寄给花花。

于是,专案组兵分两路:一路将收缴的减肥保健品送往北京专门机构进行检验,进一步确认其成分中是否含有国家明令禁止的有毒有害药品原料;一路沿着芳芳的个人信息继续追查下去。

很快,检验结果出来了,芳芳、花花销售的减肥保健品含有国家明令禁止添加的西布曲明成分。

我国食品安全法明确规定,禁止在食品中添加食品添加剂以外的化学物质和其他可能危害人体健康的物质。芳芳、花花销售的减肥保健食品中,被掺入国家禁止使用的化学物质西布曲

公告